ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О рекомендациях, выработанных на Депутатском часе «О предложениях Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры по совершенствованию областного законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования»

Заслушав информацию Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры в рамках проведения Депутатского часа «О предложениях Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры по совершенствованию областного законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования», Законодательное Собрание Иркутской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Принять информацию Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры к сведению.
 - 2. Рекомендовать Правительству Иркутской области:
- 1) в целях оптимизации переходного периода на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами в Иркутской области рассмотреть предложение Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры о необходимости внесения изменений в Закон Иркутской области от 3 ноября 2016 года № 96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения» в части передачи полномочий сельских поселений в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами в муниципальные районы;
- 2) в целях упорядочивания вопроса в сфере тарифного регулирования рассмотреть предложение Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры о необходимости внесения изменений в Закон Иркутской области от 20 декабря 2010 года № 131-ОЗ «О наделении органов

местного самоуправления отдельными областными государственными полномочиями в области регулирования тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами» в части передачи полномочий органов местного самоуправления по установлению тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами, в том числе на захоронение отходов, на региональный уровень;

3) в целях улучшения состояния окружающей среды и качества жизни населения Иркутской области рассмотреть предложение Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры о необходимости совместной работы Законодательного Собрания Иркутской области и Правительства Иркутской области по вопросу финансирования отдельных мероприятий и строительства объектов.

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области

С.М. Сокол

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Комитет по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве

РЕШЕНИЕ

25.01.2019

г. Иркутск

О Депутатском часе

Рассмотрев обращение Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры о проведении Депутатского часа, руководствуясь статьей 99 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области, комитет

РЕШИЛ:

Направить на имя председателя Законодательного Собрания Иркутской области предложение о включении в проект повестки 9-ой сессии Законодательного Собрания Иркутской области вопроса о проведении внепланового Депутатского часа на тему «О предложениях Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратуры по совершенствованию областного законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования», предложенного Байкальской межрегиональной природоохранной прокуратурой.

Starret

Председатель комитета

Р.Ф. Габов



Российской Федерации БАЙКАЛЬСКАЯ

ПРИРОДООХРАННАЯ

МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОКУРАТУРА

111 010		O LAK		
ул. Дзержинского, д	. 46, r.	Иркутск,	664007	
21.01.2Mg	N 2	07-33-	2019	123
На №			•	

Уважаемый Сергей Михайлович!

Иркутской области

Соколу С.М.

Председателю Законодательного Собрания

Во исполнение приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 17.09.2007 № 144 «О правотворческой деятельности органов прокуратуры и улучшении взаимодействия с законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти и органами местного самоуправления» Байкальская межрегиональная природоохранная прокуратура правотворческой участвует деятельности законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти Иркутской области в сфере охраны окружающей среды и природопользования.

С учетом результатов анализа состояния законности в указанной сфере на поднадзорной территории, межрегиональной прокуратурой сформулирован ряд предложений, направленных на совершенствование регионального законодательства.

изложенного, предлагаю Ha основании заслушать выступление межрегиональной прокуратуры перед депутатским корпусом в формате депутатского часа по следующим вопросам.

В целях оптимизации переходного периода на новую систему обращения с отходами в регионе необходимо внесение изменений в региональное законодательство (Закон Иркутской области от 03.11.2016 № 96-оз «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения») в части передачи полномочий сельских поселений в сфере обращения с отходами в муниципальные районы.

обусловлено необходимостью Внесение указанных изменений привлечения большего объема финансирования для исполнения полномочий в указанной сфере, что более приемлемо для бюджетов районов (например, в ряде бюджетов поселений зоны 2 (юг) предусмотрено финансирование приобретение (создание) объектов инфраструктуры в сфере обращения с отходами в размере 50 тыс. рублей при потребности в 5-7 млн.), а также наличием подготовленных квалифицированных кадров, имеющих опыт работы в указанной сфере. Оптимизируется в этом случае и процедура субсидирования бюджетов муниципального уровня из бюджета субъекта на исполнение полномочий в сфере обращения с отходами. Такие изменения могут быть приняты на переходный период.

BALL NOOD HOTTE

203101

Запинодат<mark>ельное Собрание</mark>1

Кроме того, в целях упорядочивания вопроса в сфере тарифного регулирования необходимо рассмотреть вопрос о передаче полномочий органов местного самоуправления по установлению тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами, в том числе на захоронение отходов, (Закон Иркутской области от 20.12.2010 № 131-ОЗ «О наделении органов самоуправления отдельными областными государственными местного полномочиями в области регулирования тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами») на региональный уровень. При этом, возможность перераспределения полномочий органов местного самоуправления и органов государственной власти субъекта Российской Федерации в области обращения с отходами, прямо предусмотрена ст. 8.1. Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».

В целях улучшения состояния окружающей среды и качества жизни населения Иркутской области совместно с Правительством области необходимо проработать вопросы финансирования отдельных мероприятий и строительства объектов, возведение которых в настоящее время не предусмотрено ни одной из государственных или муниципальных программ.

В частности, требуют дополнительного включения во вновь принятую региональную государственную программу «Охрана окружающей среды на 2019-2024 годы», ее подпрограмму «Отходы производства и потребления» и соответствующего финансирования мероприятий по ликвидации (утилизации) баллонов для хранения ртути и цистерн с четыреххлористым кремнием с территории промплощадки ОАО «Усольехимпром»; проведение научно-исследовательских работ на всей промплощадке.

Помимо этого, требуется строительство стационарных снегоплавильных установок в Иркутске, Ангарске и Братске. Данная мера позволит решить проблему утилизации химически загрязненных твердых осадков с территории проживания 1 млн. человек, а также части федеральных трасс. В настоящее время снег складируется на неприспособленном для данных целей полигона ТБО на Александровком тракте, что в 2018 г. повлекло загрязнение почв на сумму свыше 26 млн. рублей.

Также необходима модернизация и расширение действующей ливневой канализации в городах Иркутск, Ангарск, Братск, Усть-Илимск. Данная мера позволит предотвратить попадание загрязненных ливневых вод в открытые водоемы в период выпадения обильных атмосферных осадков.

В рамках программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2019-2024 годы» - строительство рыбоводного пункта в Киренском районе. Данная мера позволит осуществлять компенсационные мероприятия непосредственно в бассейне р. Лены. В настоящее время ущерб, причиняемый предприятиями нефтегазовой и золотодобывающей отраслей, компенсируется путем выпуска пеляди в Братское водохранилище. При этом, развитие аквакультуры на северных территориях региона улучшит их продовольственное снабжение.

Кроме того, в настоящее время Федеральным законом от 24.07.2009 № 209-ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов…» предусмотрена возможность для лиц, осуществляющих любительскую и спортивную охоту, а также для коренных малочисленных народов, реализовывать не используемую для личного потребления продукцию охоты организациям, осуществляющим деятельность по ее закупке.

Однако, действующим законодательством не предусмотрен порядок оборота продукции, полученной из объектов животного мира, отнесенных к охотничьим ресурсам (особо ценная пушнина, струя кабарги, лапы медведя, панты и т.п.), в связи с чем у организаций отсутствует обязанность вести учет принимаемой продукции охоты и подтверждать законность ее происхождения.

В связи с этим, необходимо принятие закона Иркутской области, предусматривающего порядок учета принимаемой продукции охоты и подтверждения законности ее происхождения, ведения реестра пунктов приема продукции охоты и ее дериватов, что позволит пресекать легализацию продукции охоты, добытой преступным путем.

Проект такого закона, а также пояснительная записка к нему разработаны и направлены межрегиональной прокуратурой в порядке законодательной инициативы в Законодательное Собрание Иркутской области.

И.о. межрегионального природоохранного прокурора

старщий советник юстиции

- Dille

А.М. Калинин